

四川眉山: 圣丰国际聚力打造西南商贸物流电商航母

■ 王守旭

近日,记者在眉山采访时发现,圣丰国际不仅市场繁荣,而且已经成为电子商务的巨大孵化器。去年以来,圣丰国际聚力打造西南商贸物流电商航母,目前已初见成效。

位于眉山现代工业新城经开新区的圣丰国际农商中心是四川省和西南地区规模最大的综合性商贸购物中心,为眉山和周边地区商贸往来架起了畅通的桥梁。据悉,目前,这里的农副产品年交易吞吐量已达150万吨,年交易额超过60亿元。聚力打造西南商贸物流电商航母的目标一旦实现,圣丰国际的发展将如虎添翼。

科学管理

良性发展吸引不少电商慕名入驻

记者见到,在圣丰国际农商中心电子商务集聚区,聚集了一大批电子商务的年轻才俊在这里创业。这里,除了有引人注目的四川蜀商电子商务公司,还有甄新鲜、西蜀渔具等多家电商入驻。

据圣丰管理公司相关负责人介绍,圣丰国际现在各方面发展态势良好,市场繁荣,科学的管理带来良性发展,吸引了不少商家慕名入驻。去年公司开发打造的新型电子商务平台,在B区14号楼,占地1800平方米的眉山全搜索电子商务早已入驻,15号楼有占地2944平方米的西蜀渔具电子商务公司,在16号楼,经营水果、干杂的眉山甄新鲜电子商务公司已成功运营。占地10000平方米的东坡区电子商务平台已在B区1、2、3、4号楼的二楼大厅投入使用,入驻圣丰农商国际的电子商务公司正像雨后春笋茁壮成长。

规模较大的四川蜀商电子商务公司,2000多平方米的办公区井井有条,窗明几净,设有培训室、产品展示厅、业务洽谈室、客户接待室等专属区。记者在展示区看到,眉山各区县多个企业的产品有序摆放着。据介绍,这些产品就是通过蜀商电商平台销往世界各地,给生产企业带来了事半功倍的效益。

据四川蜀商总经理孟鑫介绍:电子商务集聚区入驻企业和个人80余家,四川蜀商联合眉山移动在全市建设完成电子商务服务站72个,东坡区13个,其中东坡区万胜镇万利村、土地乡花桥村



村级服务点2个,力争今年全区乡镇村全部建设完成。2015年底开通眉山365快递服务公司,完成乡镇物流线路34条,为乡镇物流配送货物1900余次。与眉山40余家农村合作社、个体农产品代办70余人签约。

2015年,通过各种渠道,线上线下销售产值突破8300万元,其中包括东坡泡菜、茂华糖果、盘鳌蜜柚、三苏9号脐橙、广济血橙、青神椪柑、瓦屋山酒、腊肉等。2016年一季度已销售完成不知火水果近100余斤,此后正联合眉山移动“和小宝”启动精准扶贫万利村不知火销售计划。

强强联合 拓展现代电子商业发展

圣丰国际抢抓机遇,除培育好市场外,一直大力拓展现代电子商业发展。据悉,前不久圣丰国际已成功与香港上市公司、中国民营企业500强之深圳大生农业集团有限公司正式签约。这将大

助力拓展圣丰国际现代电子商业发展。目前又有20多家电子商务企业入驻圣丰国际,40余家个体电商正排队进入。为满足各家电商储存新鲜蔬果的需求,圣丰国际已着手加大气调库大型仓储建设。不久,圣丰即将建成西南地区商贸物流的电商航母。

圣丰国际农商中心董事长曾德全告诉记者,圣丰国际在落地眉山近四年,得到了国家相关部门、四川省、市、区各级领导的高度重视和关心支持,目前经营良好,几大市场稳定,特别是圣丰国际市场设计规模、档次吸引了省内各市、州代表团的参观考察。

曾德全告诉记者,在电子商务集聚区,四川蜀商是互联网的创新型企业领头雁,已投入2000多万,目前在省内电商企业规模位居前茅,这个公司40多名员工全是电子商务的专业技术人员。圣丰国际将全力为所有电商服好务,把跨境电商做起来。通过“互联网+”,让跨境电商把“东坡味道”特色农副产品和精品鲜果销往世界。

企业家日报·四川物流企业家俱乐部企业公示

攀枝花市米易县顺通物流有限公司

攀枝花市米易县顺通物流有限公司注册资本600万元人民币,与云南德胜物流、乐山市沙湾区德兴物流有限公司等22个公司同为德胜下属子公司,是具有独立法人资格的企业。

公司成立后,2009年完成主营业务收入1202万元,产值1202万元,缴纳税收40万元;2010年完成主营业务收入4429万元,产值4429万元,缴纳税收167万元;2011年完成主营业务收入7635万元,产值7635万元,缴纳税收333万元。

南充恒生仓储物流有限公司

充恒生仓储物流有限公司注册资本人民币1200万元,公司位于嘉陵工业园区,是由南充市嘉陵区政府招商引资的省重点物流项目,占地面积50.6亩,总投资4000万元。

立足服务于工业园区产业发展,具有良好的区位优势,便捷的交通状况及优越的资源条件,同时具有产品仓储、集散加工、中转、货运配送、信息服务等多项功能,年货物吞吐量将达30万吨,成为南充地区仓储物流龙头企业,业务范围辐射全国覆盖西南三省,力争数年内做到国内物流行业知名企业。

成都中铁西南国际物流有限公司

成都中铁西南国际物流有限公司属成都铁路局多经企业资产经营集团公司,总注册资本1400万元人民币。公司作为铁路运输经营承租人,具有良好的保质信誉和雄厚的经营实力,主要经营国际、国内海运、陆运,进出口货物运输代理、报关、报验、保险、特种货物运输、冷藏货物运输、集装箱拼装拆箱及自备车运输,铁路运输技术咨询服务。

公司积极推行ISO-9002:2000质量保证体系,具有中国交通运输企业信誉AAA级单位资质。

四川安吉物流集团有限公司

四川安吉物流集团有限公司创建于1980年,坐落于万里长江第一城、中国白酒之都——宜宾,是五粮液集团公司下属全资子公司。经过30多年的发展,公司逐渐发展成为以水陆联运、公路快运、城际配送、仓储服务、物流信息化管理、国际货代、物流方案策划及汽车销售、维修等业务为主导,集物流综合服务、供应链管理为一体的综合性现代物流企业集团,是国内一流5A级物流品牌企业。

健坤国际商贸物流

健坤国际商贸物流(遂宁)有限公司是由香港国际控股有限公司投资的外商独资企业,位于四川省遂宁市中国西部现代物流港,主要在国内投资建设和经营管理以电子产品、纺织服装、建材家居、五金机电、汽车配件、农副产品、工艺品、日用小商品等为主体的商贸物流中心,努力打造规模大、品种全、配套完善、现代化的商贸物流高端服务平台。

泸州君安物流集团有限公司

泸州君安物流集团有限公司成立于2006年12月,自成立以来,君安集团始终坚持以高专业化程度进行全方位规范化管理,获得了社会各界的一致好评。作为国家AAA级物流企业,泸州物流行业的领军企业,今日君安正以稳健的步伐迅速发展。公司是中海油(四川)沥青有限公司的A级优质经销商,是壳牌(四川)公司的特约承运商,为泸天化、云天化集团公司提供专业物流配送服务,也与云南煤化集团、成都路桥等企业保持着良好的合作关系。

公司是国家AAA级综合型物流企业、2010年度全国百强物流企业、四川省物流企业50强、多次获得“纳税大户”荣誉称号。

泸州三友物流运输集团有限公司

泸州三友物流运输集团有限公司始建于1993年,是集物流运输、汽车销售、汽车修理、挂户车辆管理、代办车辆保险业务为一体的综合服务型企业。现有集装箱、自卸车、大货车、罐装货车1000多辆,其中危险品运输车130多辆;公司现有管理人员、业务人员120多人,公司业主1000余户,资产总值2.6亿元人民币。

公司是泸州市第二批国家级A级物流企业,也是纳溪区首家通过国家AAA评级的物流企业。

宜宾天畅物流有限责任公司

宜宾天畅物流公司注册资本为3000万元,主要经营范围包括:货车(拥有危货运输资质)、客车运输、一类汽车维修、仓储、装卸、吊装、船运、铁路物资的发送和接收,还兼营其他贸易业务,公司拥有自己的铁路,是宜宾市唯一具有危险品货物接卸资质的铁路专用线。代管货车上百辆,主要承运股份公司市场产品、原燃料的进出,同时面向社会承运业务;拥有吊车4台,分别为8吨、16吨、25吨、50吨。公司还拥有具备一类汽车维修资质的汽车修理厂和多座综合性大型仓库。

四川东立达物流有限责任公司

四川东立达物流有限责任公司(原德阳东力物流有限公司)隶属德阳东力投资有限公司,注册资金1000万元,占地180亩。

公司持有二类大件运输资质,备有各种营运车辆、重型牵引车、超低平板车,可伸缩抽拉式超长平板车以及吊装机械等98余套,及全国各地合作车辆600余台。公司始终坚持诚信第一、服务第一、效率第一、安全第一的经营方针,全面导入ISO9001国际质量管理体系,为顾客提供满意服务。

四川佳祥物流有限公司

四川佳祥物流有限公司成立于2007年,注册资本2100万元。公司主要从事普通货物运输、第三方物流、货运信息咨询、车辆管理、保险兼业代理、商用汽车销售等业务。公司拥有500多台车辆的运力分布,形成完善的服务乐山地区各大型生产企业的2000万砘运载配送能力。

公司是乐山市首家获得国家ISO9001:2008质量管理体系认证企业,2012年被评为“国家物流AAA企业”、“四川省物流企业50强”、“四川省生产性服务业功能示范企业”。

四川德诚物流有限公司

四川德诚物流有限公司是一家立足乐山本土,真正根植于物流理念与实践的成长型企业。公司采用高起点、跨越式发展战略,运用先进物流专业技术完善的物流信息管理系统,采用普通物流和特殊物流相结合,为客户提供高效、快捷、个性化的服务,赢得了广大客户的赞誉,并与其建立了长期合作关系,已成为当地物流行业中的重要品牌之一。

四川华峰物流有限公司

四川华峰物流有限公司成立于2003年,是一家拥有国家级物流中心,集工程物资供应、高原道路运输、仓储管理服务、物流地产开发于一体的国家AAA级综合服务型现代物流企业,于2012年被四川省政府列入重点联系企业。

公司位于四川省雅安市,为川、滇、藏等地商贸流通业、制造业、农特产业及国家重点工程建设提供优质服务。公司被雅安市委、市政府、雅安军分区授予“抗震救灾先进集体”、“抗震救灾先进基层党组织”等荣誉称号。

四川达州达运公路物流港由四川达州运输(集团)有限公司投资建设,坐落于达州化工产业区东南处,毗邻玖源化工、瓮福集团、齐鲁石化等大中型企业,紧邻达州市环城快速通道和210国道,距达渝、达陕高速公路出口100米,河市机场3公里,南城2公里,火车站7公里。地处成渝经济圈,周边辐射川陕鄂渝等地,交通便利,区位优势明显。该物流港占地面积741亩,建筑总面积达16.08万平方米,计划投资总额5亿元,一期工程投资3亿元。

攀枝花钢城集团汉风物流有限公司

汉风物流有限公司注册资金为4亿元人民币,占地面积44831.83平方米,拥有固定资产10550万元,是一家具有国家三级道路运输资质和一类维修企业资质的国家“AAA”级综合物流企业。2009年至2011年,公司营业收入分别为3.32亿元、4.29亿元、6.92亿元,连续三年稳居攀枝花市物流行业第一名。

四川都通物流有限公司

四川都通物流有限公司成立于2007年7月,公司位于遂宁市船山区南津路243号,注册资本金1000万元,是遂宁地区最大的医药流通经营企业。

2007年11月,经四川省食品药品监督管理局批准同意作为我省现代医药物流试点企业(川食药监〔2007〕230),成为川内唯一一家获批现代医药物流企业。年营运产值可达50亿元以上,实现税利4000万元以上,配送范围辐射云南、贵州、重庆、西藏、陕西等西部省市。

四川蓝雁冷链物流有限公司

四川蓝雁集团乐山冷链物流中心由四川蓝雁集团投资4.2亿元在乐山市市中区棉竹镇建设,该中心由国内贸易设计院规划设计,占地325亩,其中第一期建设占地160亩,包括万吨冷藏库一座、大型物流交易市场一个(共160间商铺,建筑面积17000平方米),干货仓库三幢(8000平方米),物流服务中心一个及各项配套设施(7000平方米),形成年加工冷藏食品、海产品5万吨,年保鲜冷藏蔬菜、水果5万吨能力,年实现销售收入20亿元,利税1.5亿元,税金5300万元,出口创汇2000万美元,新增就业岗位1200人,成为川西南地区一流的大型冷鲜肉类食品、农副产品、畜产品和海产品冷链物流配送企业。

四川长江水运有限责任公司

四川长江水运有限责任公司(原省轮船公司)成立于1958年,是四川省港航开发有限公司全资子公司,总部位于四川省泸州市,注册资本3412.88万元。

在半个多世纪的水路运输中,公司以安全、优质、及时的服务赢得了市场,从未发生过重大安全事故,多次被交通运输部和省交通运输厅评为“安全运输先进单位”。

四川双汇物流有限公司

四川双汇物流有限公司是双汇集团旗下从事物流管理和物流业务的专业化冷藏物流公司,总部设在河南省漯河市,主要业务为企业提供配送、运输一体化的物流服务,是以公路为主的的专业食品冷藏物流公司,主要从事大宗物资的长途运输、多点卸货的区域配送,方便快捷的零担快递、灵活多样的货物中转,车辆维修与保养等业务。

重庆铁路保税物流中心(B型) 一期B地块启动建设

■ 赵良

日前,记者从重庆西部物流园获悉,重庆铁路保税物流中心(B型)一期B地块项目已于近日正式启动土建施工,预计2017年内建成。

据了解,重庆铁路保税物流中心(B型)一期B地块项目为沙坪坝区2016年重点工程。项目占地约150亩,总建筑面积约8.7万平方米,总投资4.2亿元。

记者在施工现场看到,目前该项目已完成施工水电、临时设施的建设,正进行主体桩基础施工。据西部物流园相关负责人介绍,项目主要建设1栋仓库、2栋冷库和一个货物装卸平台等功

能设施,主要功能为冷链、生鲜物品的进口通关及保存,建成后可进口生鲜食品、药品等,丰富重庆铁路口岸货源。

据悉,重庆铁路保税物流中心(B型)项目是重庆市首个B型保税物流中心,也是重庆市唯一一个以服务铁路物流枢纽为主的海关特殊监管区。它将利用紧邻重庆铁路口岸的地理条件,对口岸功能进行完善和支撑。同时,它也将依托靠近“渝新欧”国际贸易大通道起点这一优势,扩大重庆市物流体系的辐射范围,进一步发挥重庆市国家级物流枢纽的作用,促进重庆市开放型经济快速发展。

该项目一期A地块已于去年11月通过海关总署验收并运行。

四川外贸进出口降幅收窄 “一带一路”外贸进出口增长快

■ 王簇

日前,成都海关发布今年上半年外贸数据:上半年四川实现对外贸易进出口总值1356.3亿元人民币,同比下降18.9%,较1月—5月收窄3.8个百分点。外贸有持续向好趋势——6月,四川省外贸实现出口增长2%,这是自去年3月,也是16个月以来首次实现月度出口正增长。

四川省外贸止滑回升态势显著。一季度,全省进出口值同比下降34.9%,二季度同比增长3.2%。与一季度相比,二季度出口降幅收窄40多个百分点,进口增幅高16个百分点。

止滑回升,得益于开拓新市场。上半年,四川与“一带一路”沿线国家和地区的外贸进出口增长迅猛。其中,与乌兹别克斯坦进出口值增长1.8倍、与塞浦路斯增长1.6倍,与白俄罗斯增长1.2倍等。

加工贸易是重要推动力量。上半年,四川以加工贸易方式进出口750

亿元,增长13.5%,拉动全省外贸增长5.3个百分点。四川加工贸易的主阵地——成都高新区上半年进出口值为718.4亿元,增长13.1%,占全省整体进出口的53%,占比较去年同期大幅提升15%。

外商企业是加工贸易方式的主要受益者。上半年,外商投资企业外贸进出口同比增长9%,为全省贡献了超6成外贸进出口总值,拉动全省外贸增长4.2%。

从特色产品进出口情况看,占全省出口比重超7成的机电产品,订单有了回暖趋势,但受成本优势削弱、订单减少等因素影响,四川7大类传统劳动密集型产品同期出口下降超6成。如何根据市场需求优化供给端质量和效益,是传统劳动密集型产业链面临的共同挑战。

成都海关新闻发言人伍剑认为,如果全球经济继续保持基本稳定,再加上加工贸易持续向好,预计下半年四川外贸进出口降幅还将继续收窄。